Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n© 1. Sobre CONTROL n° 2. Sobre
POTENCIAS y RAICES POTENCIAS y RAICES

SOLUCIONES en la pag. 289. SOLUCIONES en la pag. 289.

Nota: en algunos ejercicios debes simplificar antes de operar, porque de otra
1) ;Cémo se llama cada parte? manera quizas te obligue a realizar muchas e innecesarias operaciones.

5] d)
— 9 ~—
H—2 =2.2.2.2.2 = 32

N 49, = ¥ 7 w

1) a) 2°.(-12)%. 51 —10*: (-5)2 =
b) (-3)3.1° +712.0°%(-5* -34.3° =

& — g ; >
z)a)(—wj (—40] _
Nota: en algunos de los ejercicios siguientes debes simplificar (reducir) 24 ' 24
antes de operar, porque de otra manera quizds te obligue a realizar 6 8
operaciones muy elevadas e innecesarias. b) 158 ] : ( - i_;J =

2) a) 18 = b) (-56)" = ¢) 10° =
7 _ o1 _ _ -3
)07 = e (=2) = 3)a) (-=5)"* = b) [- 6 J =

3) a) 3*.3.3% = b) (-7)%: (-7)° =

4) a) [ (-3)2.(-1).2 =
4
4)( '2") . ( ‘2") - b) [5.(-x)3. (-2 =

12 12
Z 3 5 5 5) a) ,/ 167281 (exacta)
5) ( 0 ) . ( 0 ) b) 4 514'709 (sacar dos decimales)

Escribe la prueba indicada en ambas raices.
3|2 -
6) |(=5).(-1).(-2) 6) Extraer factores de los radicales:

216 x> y 3 3
7) Operaciones diversas: a) \ T = b) °) -343 =

-2)°.-1)%+3%07.32 - 102 + 53:5%2(-2)!=

No olvid bir 1 ba indicad todas 1 7) Introducir factores bajo el simbolo radical:
0 olvides escCribir la prueba 1ndicada en todas las
raices. a) -3,/ 5a = b) 23/ -10 =

8) [ 2209 (exacta) 8) Suma y resta de radicales:

-3, 150 + 6 + 5,24 =

9) 4 371906 (inexacta)
9) Calcula y clasifica los resultados:

-0'42 / 21
10) ,/ 52 (inexacta y sacar dos decimales) a) o007 = b) 3\/ -8= ¢) |- —3

-2%0% (-1)°
EJERCICIOS EXTRAS : d) y=25 =€) =725 = “%z
A) ¢Qué es un nimero irracional ?
B) -5%: (-5)7.57% . (-5)* = 10) Teoria :
2 . 2z . . -
3y 3 a) ¢Qué diferencia hay entre un nimero
- — = D) % -216 =
©) [5 * 2 ) ) 6 racional y uno irracional?
(-8)3 10° b) ¢Es posible hacer alguna raiz de nimeros

E) (- 3)° ; (3.2)8. (- 5)5 = negativos ?

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 289 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n°® 1:

1) a) Base e) Radical
b) Exponente f) Indice
c) Desarrollo g) Radicando
d) Resultado h) Raiz
2)a)1P® =1 b) (-56)° = 1

c)10°=100000 d)07=0 e) (-2)'=-2

3) a) 34.3.30 = 34+1+0 =35 = 43
b) (-7)%:(-7)¢ =(-7)% " 6=(-7) =+ 49

4)(—20)4 (—20)_ —2.2.5 )

12 L2 )7 2.2.3 N

(—5)5_ (-5)°% _ 3125
Y - 243

_L-G_('_z)(s-('_z)ﬁ-ﬁ-m
“l-2 L1 T80 T 1 7

6) [(-5).(-1).(-2)3] 22 (-40)2 = 1600

7) Operaciones diversas:

-2)°.-1)%+3%07.32-10% + 53:52.(-2)!=
= -32.1+1.0.9 - 100 + 125:25.(-2) =
==-32+0-100 - 10 = - 142

8) {2209 = % 47 - Resto = 0

Prueba - (+47)% = 2209

9) 371906 = + 609 - Resto = 1025

Prueba - (+ 609)2 + 1025 = 371906

10) /52'0000 = + 7'21.. — Resto = 0'0159
Prueba - (+7'21)% +0'0159 = 52

Elquealgoquiere,algolecuesta.
Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacion
Yformacionacadémicanodebeolvidarqueeslabormuy
esforzada,a vecesmuycansada,llenadededicacionyteson.
Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
Losbuenosresultados,entodaslasactividades,
nosonfrutodelacasualidad,
lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzo
constanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.

EJERCICIOS EXTRAS:

A) Los nimeros irracionales tienen infinitas cifras
decimales no periédicas. Provienen de raices ine -
xactas y no se pueden transformar en fracciones,
es decir, no es posible obtenerlos de divisiones.

B) -5%:(-5)7.573 . (-5)* =

5 4
= 4527+ (=3)+4 :5—4:(_j -
1

4 4
e e X T
st 62

2 2
C)[5x-2Y) =x2-25x Y +[3Y] =
2 2 2

2
= 25x2% - 15xy +

9y
4

D) 3-216 = 3 -23.33=3/(-2.3)% =

= -23=-6

E) En el numerador habria "9" negativos y en
denominador "11" negativos, luego el signo

n_mn

final es positivo "+", por quedar n° par de
27 2°.5° 27%.3% 2853
36 3% 2555 36.25.5°

_-9+8-5 38-6 £5-5 _,-6 32 c0_ 9
64

0000000000000000000000000000000000000000

Alla por los afhos sesenta, cuando yo estudiaba
Bachillerato, las semanas antes de vacaciones de
Navidad, Semana Santa y antes de las vacaciones
de verano, las jornadas de estudio para la
preparacion de los exdmenes trimestrales vy,
sobre todo, de los finales eran realmente
agotadoras, si querias obtener unos resultados
satisfactorios.

Recuerdo que en bastantes ocasiones pensdbamos,
algunos amigos mios y yo, qué felicidad tendrian aquellas
personas mayores que no tenian gue estudiar. Nos
consolabamos pensando que ya llegaria el dia que nosotros
fuéramos mayores y no tuviéramos que estudiar. Seria como
conseguir la felicidad plena.

En realidad creiamos que al acabar los estudios ya
siempre todo iba a ser “coser y cantar” y la vida se presentaria
“color de rosa”. Y no es asi. Bueno, no es que haya que estar
siempre sacrificado, sufriendo o pasdndolo “mal”, pero si que
a lo largo y ancho de la vida las ocupaciones, problemas y
sacrificios van cambiando, y lo mejor es irse formando para
afrontar esos cambios, cuando lleguen, de la mejor manera
posible. Por tanto, no desperdicies estos aiios de formacion
que te entrenaréan para enfrentarte a los diversos avatares que

te lo agradeceras.

- 290 -




Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 2:

1) a) 23.(-12)%. 51 —10*: (-5)% =

= 8.1.5 - 10000:25 = 40 — 400 = -360
b) (-3)3.1% +712.0%.(-5)* -34:30 =

= -27.1+ 0 - 81:1=-27 -81 = - 108

3 2
- 4 -4
o[]S0 -
_(-2.2.2.5)°7F (=57 3125
2.2.2.3 |3 243
6 8 6-8
b)(lsJ {15} :( 3.5 J _
- 18 -18 -2.3.3
(=5 (s )L 36
6 -5 25

-4 4
- -4 _ __5 = i =
3) a) (-5) -(1) [_5)
R S |
T (-5)* 625
by [ 25 )
-10 Tl -23) 7
_ 5% _ _ 15
33 27

8) Suma y resta de radicales:

-3,/150 +,6 +5,24 =

=-3423.5%2 + J6 + 542%.3 =
:_3,5\/? + 1\/? + 2.5\/?:
:—15\/? + 1\/7 + 10\/?:
=(-15+1+10)J6 =-4,6

Ha) [ 3212 ] = (- 18) = 5832
b) | 5.(- x)%.(- 2) ] * = 10000 x 12

9) Calcula y clasifica los resultados:

a)ﬂ: 6
-0'07

UN,UZ,0Q,UI ,UR, 01 ,,0C

b) 3/-8=-2
ON,02,0Q,01_.,0R,01_,0C

c) |- =7 =+2'64571...

UN,0Z,0Q,0I UR,0r ,0cC

rr’
No hay solucién.

d)1/—25_>{ > Ay SR
Numero imaginario.

ON,0Z,0Q,01 ,0R,0I_,0C

e)-7'25=
ON,0Z,0Q,01_.,0R, 01 _,0C
54 09 _4\5
2200 DT 0
10 10
ON,0Z,0Q,01_.,0R,01 _,0C

5) a) |/ 167281 = + 409 _ Resto = 0

Prueba - (+ 409)2 = 167281
b) 514'709 = + 22'68... » Resto = 0'3266
Prueba - (+ 22'68)% + 0'3266 = 514'709

6) Extraer factores de los radicales:
2) 216 x2y? _ | 2%.3% x?%y3
6vy* 2.3y*
_ 2.3.x.y ’ 2.3.y _ 6x [—

b) 3 -343 =Y (-7)° = -7

10) Teoria :

a) El namero racional se puede representar con
una fraccién (una divisién) y el nimero irracional
no, porque tiene infinitas cifras decimales no

periddicas, provenientes de raices inexactas.

b) Si. Siempre que sean raices de indice impar.

7) Introducir factores bajo el simbolo radical:
a) -3,/ 5a =- 32.5a = - /454
b) 2%/ -10 =%/23.(-10) = /=80

Este control “B” es excesivamente
largo y dificil. No serd asi el que
hagamos en clase sobre el tema 4.
Habra menos apartados y algunos
ejercicios mas asequibles. Con estos
controles se pretende que te prepares lo
mejor posible, y aumentando Ilas
dificultades quizads tu “entrenamiento”
sea mas productivo.



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 3. Sobre los temas 1 al 4:
enteros, divisibilidad, fracciones, potencias y raices.

NOTA : Debes llegar al resultado final en todos los ejercicios, y en las fracciones todos los resultados
deben estar simplificados, con su signo y ntimero correspondiente.

1) Operaciones con enteros : 8 —2(-5+4.6) +(-3).(-2) =

2) Operaciones con fracciones : 4 5 + 20

Operaciones con potencias :

3) | 52.(-3)%.07 + 10° .(-6)° + (-1).10%.3" =

4| (=2)° . (-2) . (-2)* =

7 4
6 6 . . .
5) (1—5) : (F) = i0QJO! Debes simplificar antes de operar.

Raices cuadradas :

6) | 4 511225 = EXACTA (Escribe la prueba indicada)

7) | « 3497 = INEXACTA (Escribe la prueba indicada)

F6 A e B 3T <o 3 N B A 3 O B O kO 53 e 2Ok 0 - 3% RN A e

NOTA: en un control real de clase s6lo podrias elegl extra, pero en este de preparacion pienso quiebes
intentar los tres y, como todos los ejercicios, cagirlos detenidamente después

“pr 5 . 5.3, ,. 1 _
EXTRA “A” m» e 3 A + 2: 3

“p -15 3 -15 5 . -15 6 -
EXTRA “B” m (TJ : (TJ : [T) -
EXTRA “C” v 3'9 = Saca 2 decimales y escribe la prueba.

A A A A A AAAAAAADAADAADAADAADANADADAANAAAAAALAAAAN A A A A A AAAAAANAAALN
V V'V VVVVVVVVVVVV V V VVV VV VVVYVYVYVY VVVVVVVVVVVVYY

#ﬂ&ﬁl@%@

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionytesén. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 292 =



SOLUCIONES del control n° 3:

Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

8 —2(-5+4.6) + (-3).(-2) =8-2.(-5+24)+6 =
1)
=8-2.19+6 =8-38+6 =14 - 38 =—24
3 _ 6 1t _ 3.5 _ 6.4 1 _
2) 4 5 20 20 20 20
15 - 24 + 1 16 - 24 -8  -2.2.2 _ -2
- 20 - 20 - 20 ~ 2.2.5 _ §
3) 52.(-3)2.07 + 10°.(-6)" + (-1).10% .3 =
=25.9.0 + 1000.1 + (-1).100.3 = 0 + 1000 - 300 = 700
4) | (-2)° . (=2) . (-2)* =(-2)3*1*2 = (22)0 = + 64
5) | (%) s (%) (&) () () () L -
15) " (15) 15 BE 3.5 5 53 125
J 511225 [3497
6) 7)
Prueba - 7152 = 511225 Prueba » 592 + 16 = 3497

O000000000000000000000000000000

A)i_5.3+izi=i_5-3+2-5=
6 2 4 1 5 6 2.4 1.1
1 1 .4 15. 10.24
=3 .5 +—0:>m.c.m.(6,8,1)=24:> 5.4 153 10 =
6 8 1 24 24 1
12 - 45 + 240 207 3.3.23 69
24 24 2.2.2.3 8
B) [ 1 345-6 ¢ L5 \2_( =35 \2_ (-3)*_ 9
10 10 2.5 22 4

C) /39 =% 1'9748417... > (£1'97)2 + 0'0191 = 3'9

NAARARAAARAAANARANAARAANAARANAAANARNAARE73737

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 4. Sobre los temas 1 al 4:
enteros, divisibilidad, fracciones, potencias y raices.

NOTA : Debes llegar al resultado final en todos los ejercicios, y en las fracciones todos los resultados
deben estar simplificados, con su signo y ntimero correspondiente.

[ 1a) (0'75 puntos) - -6.[4+5.(-2)] -3.0.(-5) = |

[ 1b) (0'75 puntos) ~ 18:(=3).(=2) = (-1) + (=5 + 7). (4 - 15) = |

5 10 1 9
2 1'5 puntos) - 2 : — + 4 - —| . — - =
) (1'5p ) 3 ( 3} " p

3) La sefiora Eustaquia acerté una buena Loteria Primitiva. Esa semana habia bote, y
le tocé un buen "pellizco". El primer afio, después de obtener su gran suerte, gastd

4/15 del total que le correspondié. El segundo afio gasté 1/6 del premio. Y todavia le

quedaron 34.000 euros de todo lo que le tocd. ¢ Cuantos euros le tocaron en total?

0 2

(-5)2 + ol0

4a) (0'75 puntos) — (-3)2.7 .08 (-10)* =

4b) (0'75 puntos) — (-3)*. (-3) : (-3)° =

5) Halla la raiz y pon la prueba. (1 punto) - ./ 4097 (Saca un decimal)

6a ) Extraer factores (0'5 puntos)
V360 x°y? =

6b) Operar radicales (0'5 puntos)

\/T+m—3m=

7) Simplificar de forma total, descomponiendo
7056
2352

en factores primos: (Vale 1 punto)

8) TEORIA : (Sélo copies las respuestas) (Vale 0'25 puntos cada apartado)
a) ¢ Como se resuelven las potencias de exponente negativo ?

b) ¢Coémo se extraen los factores en una raiz cuadrada?

c) ¢Como se resuelve una potencia elevada a otra potencia?

d) ¢Cémo se llama al niimero que estid dentro del radical? Por ejemplo, en esta raiz,

\/E, c6mo se llama al 35.
AAAAAAAAADAADAAAAADAAAAADAAAAANAAAAAAA

00O 0ERa&ALOS O

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionytesén.Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 294 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 4:

1a) —6.[4+5.(-2)[-3.0.(-5)= 1b) 18:(=3).(-2)—-(-1)+(-5+7).(4 —15)=
=-6.[4-10]-0=-6.(-6)= 36 ==6.(-2)+1+2 .(-11)=+12+1-22 = -9
2 2.5 e [4 M) L8 _ 2.5 (4.3-10) 1 9
3 3 4 6 1 3 3 4 6
_6.(2) 1t _9 _6 2 _9_72+10-90 _ -8 _ -2.22 _ -2
5 (3)°4 6 5 12 6 60 60  2.2.3.5 15
4 1 8+5 13 30 13 17
3) — + — = = —— - Gasta en dos aflos. — — — = —— - Le queda
15 6 30 30 30 30 30
4
17 partes = 34.000 euros = % = 2000 euros -
. Una parte es 2000 euros.
Solucién -
- Total = 60.2000 = 120000 euros

4b) (-3)4. (=3): (-3)°= (-3)**1 70 =
4a) (-3)27°-(-5)2+91%.0%.(-10)*=

-4 4
=9.1-25+0=9-25=-16 :(_3)-4=£‘3] :[1}=L

1 -3 81

5) y 4097 6a)1/360x5y2=\/23.32.5.x5.y2=

=\/22.2.32.5.x2.x2.x.y2 =

2 =
Prusba - 64° + 1 = 4007 =2.3.x.x.y 4/ 2.5.x =6x2y1/ 10x

6b) 5+ /20 -3 [45= 5.1+ 225 -3 325=14/5+ 245 - 9J5= (1+2-9)5 =-645

7056 _ 2.2.2.2.3.3.7.7 _ 3
2352 2.2.2.2.3.7.7 1

8a) Haciendo la misma potencia, pero de la inversa.
8b) Para extraer los factores se factoriza y se sacan aquellos que estan elevados a 2.
8c) Se multiplican los exponentes y se resuelve.

8d) Se llaman radicandos a los niimeros que van dentro de simbolo radical.

NNNNNNNNN N NN N NN NNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNNN

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 295 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

(

gran cantidad de ellos que no obtienen mejores resultados porque o no
estudian lo que deben o no saben hacerlo. Me refiero a estudiar, no a hacer

distintas asignaturas. Estos estudiantes a los que aludo suelen hacer sus

deberes y aprobar casi todas las materias, pero no dedican todo el tiempo y
concentracion necesaria para repasar (recordar) y asimilar (absorber) los

conceptos y contenidos que se van explicando en las distintas asignaturas, por
lo menos en las mas fundamentales y necesitadas de mucho ESTUDIO. Por ello no consiguen
mejores frutos.

Desgraciadamente hay muchos estudiantes que llegan a la ESO, e incluso al BACHILLERATO y

a la UNIVERSIDAD, sin saber estudiar adecuadamente, sin sacar el jugo apropiado a sus
horas de estudio y sin obtener los resultados que ellos y sus familias apetecerian. Estd claro

que a estudiar correctamente no se aprende de repente, de una semana a otra, ni por unas palabras

o consejos que te den. Pero también es cierto que se debe empezar por

darse cuenta de que no lo haces bien, por tener interés de mejorar y por
aceptar el compromiso de seguir unas pautas o normas que te lleven poco
a poco, sin prescindir de esfuerzo y dedicacion, a alcanzar un buen
RENDIMIENTO en tu estudio; de él se derivarin una mayor satisfaccion
personal, una mejor autoestima, desarrollar tu formacion y una mejora

en las calificaciones. En las clases de tutoria seguimos algunos métodos

para acercarnos a todo esto que hablamos, y ese trabajo se lleva bastantes horas, dias y hasta meses.
Aungque sélo sirva para recordar o para iniciarte, te voy a mencionar una serie de pautas que si quieres
y eres constante te ayudardn a progresar en tu forma de estudiar:

O

Qa a aaaa ad ag a a

Convéncete a ti mismo de que el estudio es tu trabajo, o sea, tu profesion, y que es una profesion
importante y digna, tanto para ti como para la sociedad.

Tienes que tener muy claro que el estudio, tu profesion, tiene dificultades, que ti debes superar,
aunque te ayuden desde diversos sectores (padres, profesores y, a veces, los buenos amigos).
Cuando te pongas a estudiar, no hay que “marear la perdiz”, es decir, que hay que ponerse a
estudiar con firmeza.

Hay que conseguir cada vez mds una buena concentracion.

Debes aprender poco a poco a saber investigar, utilizando aquellos materiales de los que puedas
disponer.

Cuanto antes practiques el subrayado, los esquemas y los resimenes, antes apreciards el
rendimiento de tus esfuerzos.

Es imprescindible utilizar tu memoria y confiar en ella.

Como todas las tareas, necesitas del correcto uso de los descansos adecuados.

Es esencial atender siempre en clase y tomar apuntes cuando lo necesites.

Pensar, comprender, repasar y asimilar son verbos inseparables de toda tu etapa de estudiante y,
por supuesto, de toda tu vida futura.

Una buena planificacién (horarios y organizacion) es vital para la consecucion de lo que se
persigue.

Leer sin prisas, con intencién y comprension te facilitard el logro de un estudio apropiado.
Sentirte a gusto contigo mismo, con tu trabajo y tus métodos, poniendo interés, desarrollando tus
capacidades y sin que te falte el esfuerzo, son aspectos bdsicos para adquirir unas técnicas de
estudio idoneas que te sirvan de apoyo y refuerzo en tu desarrollo integral.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 296 =




Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL y SOLUCIONES n° 5. Sobre POTENCIAS y RAICES

|1) (-4 -5%+10% -(-3)"+0° = |

[2) -5%+107.0°-(-2)*.5". (n°= |

5 [—1150 ]3_ [—1150 J : [—1150 jez
| 6) [—2 C(-1)t 5]3 = |

7) RAiZ CUADRADA. Escribe la prueba indicada al final.

4y 4'2849 - Exacta con decimales.

8) RAIZ CUADRADA. Escribe la prueba indicada al final.

,/ 317120 - Inexacta.

9) RAIZ CUADRADA. Escribe la prueba indicada al final.

54'6 - Sacar dos decimales.

10.- TEORIA:

a) ¢Qué operacion de las siguientes esta mal?
( La que esté mal, la copias en tu folio y explicas por qué )

0
4= 1; (-3)°=1; 045°= 1 (1—‘;J = 1

b) ¢Como se resuelve una potencia de otra potencia?

¢) ¢La raiz cuadrada de un nimero puede ser mayor
que ese nimero al que le hacemos la raiz? Si contestas

si, pon un ejemplo, y si contestas no, explicas por qué.

EXTRA:
6 12 -7
:[—_‘IB) )

SONED]

AAAAAAAAAAAAAA
SOLUCIONES
1) OPERACIONES CON POTENCIAS.

(-2)4-5%+103-(-3)"+0°% =
=16 -1+1000+3 +0 = 1018

2) OPERACIONES CON POTENCIAS.
-5%+107.0% -(-2)*.5". (-8 =
=-1+0-16.5.1=-1-80= — 81

3) OPERACIONES CON POTENCIAS.
(-3)°:(-3)°. (-3)=

- (_3)9—6+1 =(_3)4= + 81

4) OPERACIONES CON POTENCIAS.

(-2): (-2). (-2) %+ (-2)*=

=(_2)3-1+2-4=(_2)0= 1

5) OPERACIONES CON POTENCIAS.
-10 \° (=10 ) ( -10\°_
15 ‘L 15 )L 15

(=10 3+1-e_ -10 -2_

15 15

_(15)°(35)°_3%_9
-10 —25) 22 4

6) OPERACIONES CON POTENCIAS.
[—2.(—1)“.5]3 =[-2.1.5]%=
=[-10]% = - 1000

7) OPERACIONES CON RADICALES.

J 4'2849 2'07
4 40.0=0
02849 407.7 = 2849
2849
0000

Prueba - 2'07 % = 4'2849

8) RAiZ CUADRADA.

J 317120 563

25
0671 106 .6 = 636
636
03520 1123 .3 = 3369
3369
0151

Prueba — 5632 + 151 = 317120

9) RAiZ CUADRADA.

J 546 7'38...
49
0560 143.3 = 429
429
13100 1468.8 = 11744
11744

0'1356

Prueba — 7'382 + 0'1356 = 54'6

10.- TEORIA:

a) Todas son correctas, porque cualquier nimero elevado a
0 vale 1.

b) Se multiplican los exponentes.

c¢) Si. La raiz cuadrada de un nimero menor de O tiene
como resultado un valor mayor que el propio radicando.

0'2 =+ 0'4...; J0'54 = + 0'73...; etc.

EXTRA:

() (%) (25

(223707 (232 4
-2.3.3 -3 9

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 297 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 6. Sobre POTENCIAS y RAICES

Las preguntas 1, 2, 3, 4 y S valen 150 puntos cada una, o sea, 0'75 cada apartado, pues todas tienen dos apartados.
Las preguntas € y 7 valen 1 punto cada una, es decir, 0,25 puntos cada apartado.
La pregunta 8 vale 0’50 puntos. Y la EXTRA vale 1 punto.

1) POTENCIAS 1. 6) TEORIAI.
a) 52,(—3)3,07+ 10 3, (—6)0+ (—1),102.31= a) ¢Cuanto vale un ndmero negativo
b) (-2)3 . (-2) . (-2)% = elevado a 0?

b) ¢Como se extraen los factores en una

raiz cuabica?
2) POTENCIAS II. c) ¢Cémo tiene que ser el exponente de

2) ( - 10 J 4 [ - 10 J . ( - 10 J 9 _ una potenciade un ndmero positivo

15 15 15 para que el resultado salga negativo ?
. 3 -3) 2 ) _3 d) ¢Cuanto da la solucién de la siguiente
b) . - 3 = raiz cuadrada : -8 ?

12 (-2). 3"
Nota: El resultado final debes simplificarlo, y no debes 7 -
operar casi nada si sabes bien las potencias. O sea, no ) w

se te vaya a ocurrir multiplicar 10 y 15 cuatro veces,

a) ¢Como se resuelven las potencias de

nueve veces, etc. Lo mejor es simplificar y reducir antes exponente negativo ?

de nada. b) ¢Como se extraen los factores en
una raiz cuadrada?

3) RAICES CUADRADAS c) ¢Cémo se resuelve una potencia elevada
a otra potencia?

a) 498436 - Raiz exacta. d) ¢Cémo se llama al niimero que esta

b) N 5306'8 — Inexacta. Saca un decimal.

dentro del radical? Por ejemplo, en
Debes poner la prueba indicada en las dos.

esta raiz, w/ 35, como se llama al 35.

4) IDENTIDADES NOTABLES. 8) Casos particulares de potencias.

2 . .
a)[Za _ 4bj _ a)-19 = b) -56°= ¢)-10*=

3 > d) 07 = | e) (-2)'=
b) 25a% - 9b? =

5) Operaciones con RADICALES. = PN y & é} @ @ <)

a) Extraer factores del radical:

540 x6 y3z =
J y EXTRA)
b) Reducir a radicales semejantes y operar

320 + 45 -6/125 = \/ ~(2)'-70 (=3) (1)

5+ (5)°

e e B B e R e e e R e e R e e R e e e R e e R e

D0 0@ oEabREOS O

Elquealgoquiergligolecuestdorello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémitebeolvidar
queeslabormuyesforzadaecesmuycansaglanadededicacionytesdYi luegaalargoplazearecogerlosfrutas

CO> ol CO ol CO o0 CO o8 CO o6 CO of CO of CO of CO o CO o CO of CO of CO of

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 298 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 6:

1) a) 52-(_3)3-07 +103-(_6)0 +(_1).102.31: 5)3) '540x6y3z :\/22 '33'5'X6 .y3_z:

= 25.(-27).0 + 1000.1 — 100.3 = \ s
=0 + 1000 - 300 = 700 =2.3.x"y {3 5yz =6x y,/lSyz
b) 3,20 +,45 -6 .125 =

1) b)(-2)3. (-2).(-2)? =
s (c2)3 1T o (C2)6 = 44 3\/22.5+\/32.5—6\/52.5=

3.2.5+3 )5 -6.55 =

2) a) [‘_10}4”'9 :(‘_10}_4: 65+ 345 - 3045 =(6+3-30),/5 =
15 15

) = -21,/5

:[41J4:(&5J4: Y _ st
-10 - 2.5 (_2)4 16

6) a) Cualquier niimero elevado a cero

3 3 2 -3
by - 2°.3°. 3.2 _ vale la unidad (1).
23 53 33 51 573 b) Para factores de un radical deben estar
elevados al indice de la raiz donde estén.
- _ 23—3—3—3—1 33+2—3+3: . . .
: c) Es imposible que una potencia de un
R L 33 =243 ndamero positivo dé resultado negativo.
' 27 128 d) - 81 - No hay solucién.Es imposible

que un namero al cuadrado dé negativo.

3a) /498436 | 706

7) a) Haciendo la misma potencia, pero
de la inversa.
b) Para extraer los factores se factoriza y

se sacan aquellos que estan elevados a 2.

c) Se multiplican los exponentes y se resuelve.

d) Se llaman radicandos a los nimeros que

3b) 4 5306'80 | 72'8 ... van dentro de simbolo radical.

8) a)-1"=-1351b) -56°=-1;
c)-104=-10000 5 d) 07=03 e) (-2)"'= -2

(. 0006006000600 ”?

2 4 0 3 9
ta) (22 - 1) Extray | 21 =7%s £3)'e (1) _
) 3 5 xtra) T (s )
:(ﬁ}z_z(ﬁM“_"j . (4_bj2: _ [-(e)-1+(27)+(-1) _ [-16-1-27-1 _
3 3 5 5 ) ~5. (25) ) -125
:4a2 _ 16ab + 16b2 _|-45 [ 3.3.5 i-ﬂ—i—
9 15 25 V-125 {555 {25 a5 5
=0'6 - ON,0z,0Q, 01, OR, 01, 0C

4b) 254>~ 9 b*=(5a—-3b) - (52 +3b)

POO0OBHOOBAOODOOHHOLOBHOOBOO

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentineo,
Sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

- 299 -

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.



Los exdmenes no

son todo en la ensefianza, pero si son Importantes.

CONTROL n° 7. Sobre POTENCIAS y RAICES

1) roTENCIAS 1.

b) (-2)% . (-2) . (-2)* =

a) 52.(-3)%.07+103 (-6)°+ (-1).1023 1=

2) POTENCIAS II.

(—10)4 [—10} (—10)9_
a) . : =
15 15 15

3 2 -3
b) 67 . (-3)". 2 ~
123 (-2). 37

Nota: El resultado final debes simplificarlo, y no debes

operar casi nada si sabes bien las potencias. O sea, no
se te vaya a ocurrir multiplicar 10 y 15 cuatro veces,

nueve veces, etc. Lo mejor es simplificar y reducir antes
de nada.

3) RAICES CUADRADAS.

a) . 498436 - Raiz exacta.
b) N 5306'8 — Inexacta. Saca un decimal.

Debes poner la prueba indicada en las dos.

4) NOTACION CIENTIFICA.

a) Expresa esta cantidad mediante notacién

cientifica, con tres decimales:
89001234556714

b) Escribe con todas sus cifras la cantidad a

la que se refiere esta notacion cientifica:

3'506 + 10~ °

5) TEORIA.

a) <¢Cuanto vale un n. negativo elevado a cero?

b) éCémo se llama la parte decimal de una
expresion en notacién cientifica ?

c) ¢De qué ntimero es cubo perfecto — 216?

d) En la notacién cientifica siguiente, ¢ cémo

se llama al grupo de nimeros enteros 261°?

261'57 - 108

6) FRACCIONES GENERATRICES.

En cada apartado debes hacer como en el
siguiente ejemplo:
0'00010

o Nimero decimal limitado

o Fraccion Generatriz = %
o UN, 0z, 0Q, UI,., UR, 0OI,,, JC

a)  300'45

b) 127'93
c) 25'0971
d) 802

7) CLASIFICACIONES DE NUMEROS.

En cada uno de los apartados siguientes
debes hacer como en este ejemplo:

o Solucién - - 3'75

—— — { o Niimero decimal limitado

o Ndmero racional, real y complejo

16
a) -—
81
b) 23
45

c) 479
o \/(-5)-3.(_-2)5

8) IDENTIDADES NOTABLES.

2
a) LZ_a - ﬂj - desarrolla
3 5

b) 25 a? - 9b? _ factoriza

Tridd OL=

EXTRA) Resuelve y clasifica:
\/ - (=2)-7% (=3)° + (-1)°

5 (-5)?

e e e T e e S S A e e T B R R e e B R e e e

2R Los

Elquealgoquiergligolecuest&orello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadgmitebeolvidar
queeslabormuyesforzadaecesmuycansaflanadededicacionytesdi luegaalargoplazaarecogerlosfrutos

CO 0 CO 80 CO 80 CO 80 CO o0 CO o0 CO o0 CO o0 CO o0 CO of CO of CO of CO o

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 300 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n°® 7 :

1a) 5%.(-3)%.07 +103.(-6)° +(-1).10%3' = 6c) 25'0971
= 25.(-27).0 + 1000.1 - 100.3 = o Numero decimal ilimitado periédico mixto
=0 + 1000 - 300 = 700 o F.G.= 250971 - 250 - 250721

9990 9990
- ON, 0Z, 0Q, 01, OR, OI,,, OC

6d) 802 = x 28'319604...
20) ( ~10 j drt-9 ( -10 j"‘ ~ o Nimero decimal ilimitado NO periédico

1b) (-2)%. (-2).(-2)% =
= (-2)° 71T = (-2)% =+ e

o Fraccién Generatriz — No tiene

- ON, 0Z,0Q, OI,,, OR, OI,,,, OC

15 15

)t (st 3t s
~10 - 2.5 4 16

(=2)
s s . s J7'9 =+2'81069...

2b) - 2.3.3 .2 = 7a) { - Numero irracional, real y complejo.
2 3. 2 3. 3 3. 2 1. 3 -3 - Es decimal NO periédico.
3-3-3-3-1 3+2-3+3
=-2 -3 = 16
7b) | - — - No existe, porque no hay n°
7 .5 =37 - 243 81
= -2 .37 = =

que al elevarlo al cuadrado dé negativo.

27 128

— Niuimero imaginario y complejo.

3a) . 498436 = * 706 23/45=0'51

Prucba - (i 706 )2 — 498436 7¢) — Numero racional, real y complejo.

3b) 4 5306'80 = = 72'8...

— Es decimal ilimitado periédico mixto.

(=5) (2 _,

Prueba — (+ 72'8)% + 6'96 = 498436 7d) (=2).(=5)
4) a) 89001234556714 = 8'9 « 10 13 - NPC°natural, entero, racional, real y complejo
b) 3'506 10~ ° = 0'000000003506 2a 4b 2
8a) ( - J =

5) a) Vale 1. 3 5
b) Mantisa. (sz(z_j(“_b] . (4_b]
c) El nimero "- 216" es cubo perfecto de "- 6", 3 3 5 5

porque(—6)3da "-216". - 432 _ 16 ab + 16 b?

8 ) 9 15 25

d) Pues 261'57 « 10 ° no estd expresado en

notacion cientifica, ya que la parte entera 8b) 25 a2 -9 p2 :(Sa—3b) . (Sa +3b)

debe ser mayor o igual que 1y menor de 10.

6a) 30045 . 00000000600 ?
o Nimero decimal limitado

(Y4 _ 20, (_2)3, (_4)9
o Fraccién Generatriz = ﬂ Extra) ( 2) 7t ( 3)2 * ( 1) =

100 -5.(-5)
ODN, DZ, DQ, DII‘I" DR, DIm,DC _ _(16)_ 1+(_27)+(_1)_ -16-1-27-1 _
6b) 127'93 B - 5. (25) B - 125 B
o Numero decimal ilimitado periédico puro 45 335 9 \/? 3
sF.G. = 127939_ 127 _ 12666 :\/—125 :\/ 5.5.5 :\/E s s
99 o

o ON, 0Z, 0Q, 01, , OR, L, , (IC =0'6 - ON,0z,0Q, 01, 0R, 01, 0C

K A ARAAC AR T R KR

L osbuenosresultados,entodaslasactividades,nosafdtatasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 301 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 8. Sobre los temas 1 al 4:
enteros, divisibilidad, fracciones, potencias y raices.

1) -3-2.[5-(1-3)] =

2) 14-3.(2-5)-[1-9.(-3)+(-2)] =

3) Simplificar : % =

4) Hallar el m.c.d. y m.c.m. de los nimeros 120, 126 y 825.

5) Operaciones con fracciones :
74 1 4 _ 3 8 _
20 3 76 2 5

6) Problema de fracciones :

Tres amigos se reparten un premio de la quiniela.

A Rufina le correspondieron los %, a Policarpo los 2

y a Saturnina justamente 26000 euros. ¢Qué cantidad total les toc?

7)  (-7)° (=3)* + (-9)%. 02 - 16, (-2)3 - (+4) =

8) (-5)°. (-5): (-5)7 =

O () (%) (5)-

10 b) PROBLEMA.
Si dispones de 7569 arboles para hacer

10 a) Raiz cuadrada inexacta: ,/ 402786 . una plantacién en un terreno y necesitas
Escribe la prueba indicada. cuadricular, o sea, que la plantacion de

todos los arboles tenga forma cuadrada,

¢cuantos hay que poner por cadalado?

00 0@alREOS O

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 302 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 8:

1) -3-2.[5-(1-3)] = 2) 4-3.(2-5)-[1-9.(-3)+(-2)]=
=-3-2.[5-(-2)]= =14-3.(-3)-[1+27-2] =
=-3-2.7=-3-14 = —17 =14+9-26=23-2 = —3

1260 _  2.2.3.3.5.7 _ 1

3) Simplificar :

3780  2.2.3.3.3.5.7 3

4) Hallar el m.c.d. y m.c.m. de los nameros 120, 126 y 825.
120 =2°.3.5

126 =2.32.7 | - {m'c'd' :33 2 o2 138 600}
85 =3 .52 11 m.cm. = 2°.3°.5°.7 .11 = .
5) Operaciones con fracciones : 2—70 + %: : - ; . g =
_ 7 ,6 24 _ 3.7 56 _6.24 _ 20+30-14 _ -93 _ -3.31 _ -31
20 12 10 60 60 60 60 60 2.2.3.5 20

6) Problema de fracciones : Tres amigos se reparten un premio de la quiniela. A Rufina le correspondieron

los %, a Policarpo los y a Saturnina justamente 26000 euros. ¢Qué cantidad total les toc6?

3 5 3.3 5.2 9+10 19

g —+— = + = = —— - Entre Rufina y Policarpo se llevaron 19 partes de 24.
8 12 24 24 24 24
0 Luego para Saturnina quedaron 5 partes (24 — 19).
26000
O Y si 5 partes corresponden a 26.000 euros = 1 parte = P = 5.200 euros.

O Por ultimo, como hicieron 24 partes = 24 partes . 5200 euros = 124.800 euros.

SOLUCION - El premio ascendid, en total, a 124.800 euros.

7,8y9) Operaciones con potencias : 7) (—7)0. (—3)4 + (—9)8. 012 - 196, (—2)3 - (+4) =

=1.8 + (?).0 - 1.(-8) - 4 =81 + 0 +8 - 4 =28 -4 =85
8) (-5)°. (-5): (-5)7 = (-5)2*1-7 =(-5)% = =125
9)(—6J5. (—6)8 (—6}2 -2.3 5'*‘*1:(—2}'2: 5 \2_ 25 {225}
15 ) L 15 ) (15 3.5 -2 4 36
103) Raiz cuadrada inexacta : \/ 402786 (radicando) 634'... (raiz)
36
0427 123 .3 = 369
369
05886 1264 . 4 = 5056
5056
0830 ..eeeeee resto Prueba - 6342 + 830 = 402786

10 b) PROBLEMA Para hacer una cuadriculacion, es decir, hallar qué cantidad se debe poner por

cada lado para que se forme un cuadrado, es necesario hacer una raiz cuadrada. 7569 = 87 arboles.

Osea: Debe poner 87 filas de 87 arboles

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 303 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 9. Sobre los temas 1 al 4:
enteros, divisibilidad, fracciones, potencias y raices.

| 1a) (0'75 puntos) -~ -5+6.(-2)-(-1)-3.[7-5.2]= |

| 1b) (0'75 puntos) ~ —20:(-4).(-5)-6 [9+4. (- 3) [+ (-7) =|

2) (1'5 puntos) — _%+%’4 —%.[%—ZJ:

3) Heraclio gasta su dinero de un fin de semana de la siguiente forma : El viernes gasta

3/10 partes del dinero, el sabado gasta 5/12 del dinero que tenia al principio y le

quedan todavia para el domingo 425 ptas. ¢ De cuanto dinero disponia en total?

4a) (0'75 puntos) — (—10)3.(-5)° = (-3)3 -712.0°%.(-6)! =

4b) (0'75 puntos) — (-2)%:(-2)%.(-2) =

5) Hallala raiz y pon la prueba. (1 punto) —» ,/ 5306'87 (Saca sélo un decimal)

6 a) Extraer factores (0'5 puntos)

J600a% b’ =

6 b) Operar radicales (0'5 puntos)

m—5m+ﬁ:

17640

7) Simplificar de forma total, descomponiendo en factores primos: 3520

(Vale 1 punto)

8) TEORIA : ( S6lo copies las respuestas ) (Vale 0' 25 puntos cada apartado )
a) ¢Cuanto vale un niimero negativo elevado a 0?
b) ¢Como se extraen los factores en una raiz cibica?
c) ¢Como tiene que ser el exponente de una potencia de un niimero positivo para

que el resultado salga negativo?
d) ¢ Cuanto da la solucién de la siguiente raiz cuadrada: / —-81 °?

D00 NEe-I 0@a& L0

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacionyformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos,

- 304 -

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 9:

la) -5+6.(-2)-(-1)-3.[7-5.2]= | [1b) — 20:(=4).(-5)—6 [9+4.(- 3)|+(-7)=
-5-12+1-3.[7-10] = +5.(-5)-6.[9-12]-7=

-5-12 +1-3.[-3]= =-25-6.[-3]-7=

=-5-12+1+9=10 - 17=-7 - 25+ 18 -7 =18 - 32 = - 14

- 10 8 4 1 (5 _,).-10,.8 4 1 (5-2.3)
4 5 2 3 4

5 1 2 3
_-10 8 _ 1 (—1]_—10+8+

8 _ -150+24+10 _ -116 _ -2.2.20 _ - 29
4 20 2

60 60 2.2.3.5 15

3) Heraclio gasta su dinero de un fin de semana de la siguiente forma : El viernes gasta
3/10 partes del dinero, el sabado gasta 5/12 del dinero que tenia al principio y le

quedan todavia para el domingo 425 ptas. ¢ De cuanto dinero disponia en total ?
3+5_18+25_43

-~ = - gasto del viernes y sabado.
10 12 60 60

%(total) - % = 2—; — para el domingo = 425 ptas : 17 ( partes) = 25 ptas/ parte

Como son 60 partes = 60 . 25 = 1500 ptas — Que es el dinero de que disponia.

4a) (-10)3. (=5)"- (=3)3-712. 0% (-6)' = 4b) (-2)%: (-2)%. (-2) =
=-1000.1 - (-27) - 0 = = (-2)3-8*1=(-2) 4=
-1000 + 27 = -973

5) /5306'87 72'S..
49 142.2 =284 |1y fe00a® b’ =y2%3.52a%b5 =
0406 1448 . 8 = 11584
284 =\/22.2.3.52.a2.a.b2.b2.b=
12287 =2.5.a.b.b.,/2.3.a.b =10ab>. J6ab
11584
007'03

6b) 28 — 5163 + 7 = {227 -5{32.7 47 = 247 ~ 1547 + 147 = - 12 V7

7y 17640 _ 22233577 _ 7 _
2520 2.2.2.3.3.5.7 1

8a) Cualquier niimero elevado a cero vale la unidad (1).
8b) Para factores de un radical deben estar elevados al indice de la raiz donde estén.

8c) Es imposible que una potencia de un nimero positivo dé resultado negativo.

8d) ,/ - 81 - No hay solucién.Es imposible que un niamero al cuadrado dé negativo.

KA AAC AR T XA

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfagtelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeup@rseveranciaquepersigalaexcelencia.

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 305



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 10. Sobre los temas 1 al 4:
enteros, divisibilidad, fracciones, potencias y raices.

1a) (0'75 puntos) - —6.[4+5.(-2)] -3.0.(-5) =

1b) (0'75 puntos) — 18:(=3).(-2) — (-1) + (=5 + 7).(4 - 15) =

2) (1'5puntos) - 2 : > + |4 -0 1 9
3 3 4 6

3) La seiiora Eustaquia acerté una buena Loteria Primitiva. Esa semana habia bote y le
tocaron bastantes millones. El primer afo, después de obtener su gran suerte, gasto

4/15 del total que le correspondid. El segundo afio gasté 1/6 del premio. Y todavia le

quedaron 34.000 euros de todo lo que le tocd. ¢ Cuantos euros le tocaron en total ?

4a) (0'75 puntos) — (=3)2.7% - (-5)%2 + 910 6 (-10)* =

4b) (0'75 puntos) - (—3)4. (-3) : (_3)9 —

5) Halla la raiz y pon la prueba . (1 punto ) -~ ./ 40197 (Saca un decimal )

6a) Extraer factores (0'5 puntos)

\/360 x5y2 =

6b) Operar radicales (0'5 puntos)

V5 ¢ 20 -3)45 =

7056

7) Simplificar de forma total, descomponiendo en factores primos: 352

(Vale 1 punto)

8) TEORIA : (Sélo copies las respuestas) (Vale 0'25 puntos cada apartado)
a) ¢Como se resuelven las potencias de exponente negativo?
b) ¢Coémo se extraen los factores en una raiz cuadrada?
c) ¢Cémo se resuelve una potencia elevada a otra potencia?

d) ¢Como se llama al nimero que esta dentro del radical? Por ejemplo, en esta raiz,

v/ 35, como se llama al 35.

D00 0Tkl LOse

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformacionacadémicasnodebeolvidar
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 10:

1la) -6.[4+5.(-2)]-3.0.(-5)= 1b) 18:(=3).(-2) - (1) +(-5+7).(4 —15)=
=-6.[4-10]-0 =-6.(-6)= - 36 =—6.(-2)+1+2 .(-11)=+12+1-22 = -9
2) 2: 5 g0t 9 2,5 (4310019
3 3 4 6 1 3 3 4 6
_6.(2) 1 9 _6_,2 9 _72+10-9 _ -8 _ -2.22 _ -2
5 (3)°4 6 5 12 6 60 60 2.2.3.5 15

3) La seiiora Eustaquia acertd una buena Loteria Primitiva. Esa semana habia bote y le
tocaron bastantes millones. El primer afo, después de obtener su gran suerte, gasto
4/15 del total que le correspondié. El segundo afio gasté 1/6 del premio. Y todavia le
quedaron 34.000 euros de todo lo que le tocé. ¢ Cuantos euros le tocaron en total ?

4 +i=u=£ N Gastaendosaﬁos.ﬂ— 13 _ 17

15 6 30 30 30 30 30
34000

- Le queda

Una parte es 2000 euros.
Total = 60.2000 = 120000 euros

17 partes = 34.000 euros =

= 2000 euros — {

4b) (-3)*. (-3): (-3)%= (-3)**1 7 =

4a) (-3)27%-(-5)2+91%0%.(-10)*= . y
=9.1-25+0=9-25=-16 :(_3)_4:[—_3j :{1J: 1
81

1 -3

5) ./ 4197
5_2 _ 3 22 5_2 _
Solucién — 64'7% +10'91 = 4197 6a) 360 x "y ‘\/2 355Ny " =

=\/22.2.32.5.x2.x2.x.y2=

=2.3.x.x.y \/2.5.x =6x’y/10x

6b) 5+ 20 -3 45=/5.1+2%5 -3¢ 3%5=15+ 245 - 95=(1+2-9)4/5 =-645

7) 7056 _ 2.2.2.2.3.3.7.7 _ 3 - 3
2352 2.2.2.2.3.7.7 1

8a) Haciendo la misma potencia, pero de la inversa.
8b) Para extraer los factores se factoriza y se sacan aquellos que estan elevados a 2.
8c) Se multiplican los exponentes y se resuelve.

8d) Se llaman radicandos a los niimeros que van dentro de simbolo radical.

A AN &L T KR
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 11. Sobre POTENCIAS y RAICES

1) Sobre casos particulares de potencias :
a) 128 = b) (-8)° = c) 10% = d) 0° =

2) Sobre productos y divisiones de potencias con la misma base :
a (-2)°. (-2) . (-2)? = 0 (-8)°: (-5)° =

3) Sobre potencias de fracciones :

NOTA: Es aconsejable simplificar antes de operar, o después de operar los exponentes,
porque s/ lo haces al final te saldran unas cantidades altas y descomposiciones (barras)
muy largas.

o (=) (=) e ()

4) Sobre potencias de fracciones :

NOTA: Es aconsejable simplificar antes de operar, o después de operar los exponentes,
porque s/ lo haces al final te saldran unas cantidades altas y descomposiciones (barras)
muy largas.

( 20 )4: ( 20 )7 ' ( _2100) i

5) Sobre potencias de un producto :

NOTA: Es aconsejable operar antes el producto del interior y después elevar a la
potencia del corchete, mejor y mas sencillo que elevar por separado cada uno de los
factores.

-2 . (-1)*. s -

6) Sobre operaciones diversas con potencias :

NOTA: Recuerda la prioridad (orden) que debes seguir en las operaciones y aplicala.

(-2)*. 17 — 108%.(-1)8 + 3°.0'2.(-5)°¢ — (-84) =

Sobre raices cuadradas : NOTA: Debes poner la prueba indicada en todas las raices.

DI(E) - [ 3229 = | 8|(I) -~ /501496 = | 9| (2D) - [ 59 =

10) Sobre teoria :

a) &Coémo se resuelven las potencias que tienen exp onentes negativos ?

b) ¢&Coémo se puede saber el signo del resultado de una potencia antes de operar?
c) &Coémo se llama el simbolo de las raices?

d) ¢ Cuéntas soluciones tiene una raiz cuadrada?

EXTRAS. Sdlo puedes hacer uno.

A) (-2)7°%:(-2): (-2)® = B) 3/-125 = C)[(—2)4.(—7)°—(—1)6.101 + (-3)9.0*3]_2

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 308 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 11 :

ta) 12 =1 1) (-8)° =1 1) 10° = 1.000.000 1) o° = 0
2a) (-2)%.(-2)-(-2)% = (-2)°*""2 = (-2)° = o4
2) (-5)%:(-5)% = (-5)°"¢ = (-5)% = - 125
4
30y (18 -18)° _(-18)'*° _(-18)*_(-2.3.3 -2\*_ 16
45 45 45 45 3.3.5 5 625
6 8 6-8 -2
6 .[ 6 6 6 - 21 P
3b) . = =|— = il
- 21 - 21 - 21 - 21 6 ~ 4
4 7 4-7+1 -2 2
4) 10 . 10 . 10 - 10 - 10 - 20 =(_2)2= 4
20 20 20 20 20 -10
3
5) [-2.(-1)%.5 [-2.1.5]° = [-10]® = - 1000
6) (-2)*. 17 — 103.(-1)8 + 3°.0'2.(-5)° (-84) =
= +16.1 - 1000.1 + O + 84 =16 - 1000 + 84 = 100 - 1000 = — 900
9) 4 5'90 '42 ...
7) | 3249 =|57 8) | 501496 = 4 | 4.4 =176
25 107 . 7 = 749 49 1 90 82.2 = 964
0749 011496 1(408.8 = 11264 1 76
749 11264 0 1400
000 00232 964
PRUEBA - 57° = 3249 || Prueba - 708° + 232 = 5014% 0'0436
Prueba - 2427 +0'0436 = 5'9
10a) ¢ Cémo se resuelven las potencias que tienen exp onentes negativos ?
Poniendo la inversa de la base y transformando el exponente en positivo.
Después ya se opera normalmente.
10b) ¢{ Cémo se puede saber el signo del resultado de una potencia antes de operar?
Si Ila base es positiva, el resultado siempre serd positivo.
Con exponente par , el resultado es positivo.
Si Ia base es negativa - xP p ’ p i
Con exponente impar , el resultado es negativo.
10c) ¢ Cémo se llama el simbolo de las raices? Se llamna radical .
10d) ¢ Cuantas soluciones tiene una raiz cuadrada? Dos, una positiva y otra negativa.

-2).(-2)° =
3/(-5)3 =

(1) 10" + (-3).08

A) (-2)7%:(
B) 3m=
C)[( 2)'.(-

K A AAC AL T X D
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queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionytesdn.Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

]_2=[16.1 —ra0+0] =[5 -10]7=(s)? {L)Z - %
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 12. Sobre POTENCIAS y RAICES

NOTA : Debes llegar al resultado final en todos los ejercicios, y en las fracciones todos los resultados
deben estar simplificados, con su signo y nimero correspondiente.

1) Operaciones con enteros:
| 8 -2(-5+4.6) + (-3).(-2) = |

2) Operaciones con fracciones :

3 6 1
+

4 5 20

Operaciones con potencias :

3) 5%.(-3)°.0" + 10°.(-6)° + (-1).10%.3" =

4) [ (=2)° . (=2).(-2)" =

7 4
6 6
5) (Ej : [Ej = jOJO Debes simplificar antes de operar.

Raices cuadradas :

7) 4 511225 = EXACTA (Escribe la prueba indicada)
8) A 3497 = INEXACTA (Escribe la prueba indicada)

FE R RE ST - % 0 B 58 3 N QA O % O N D 5 3 M O - 3R e e ¢
Solo puedes hacer uno de los tres extras, asi que elige.

3 5 3 1

EXT X7 - . + 2 — =

RA 6 2 4 5

3 5 6
-15 -15 -15

EXT: “B” R : -

Ra () (%) (=)
EXTRA “C” m» | ,/3'9 = Saca 2 decimales y escribe la prueba.

D00 NEe-IL0@a&X L0
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 12:

8 - 2(-5+4.6) +(-3).(-2) =8—-2.(-b+24)+6 =
1)
=8-2.194+6 =8-38+6 =14 — 38 =—24
3 6 1 3.15 6.12 1.3 _
— + = — + =
2) 4 5 20 60 60 60
_ 45 - 72 + 3 _ 48 - 72 _ -24 _ -2.2.2.3 _ -2
60 60 60 2.2.3.5 5
3) 5% .(-3)°*.07 + 10°.(-6)° + (-1).10%.3"' =
=25.9.0 + 1000.1 + (-1).100.3 = 0 + 1000 - 300 = 700
4) | (-2)° . (-2) . (-2)* =(-2)°"1"? = (-2)% = + 64
DB ECEOEe
5) 15 ) | 15 15 15 3.5
()3
5 - 53 125
511225 J 3497
6) 7)
Prueba - 7152 = 511225 Prueba - 59% + 16 = 3497
O000000000000000000000000000000
EXTRAS
A)i— 5,3 ,2 1 _3 _ 53 2.5 _
6 2 4 1 5 6 2.4 1.1
=3B 0 em(6.8,1) =24 > 153 1024
6 8 1 24 24 1
12-45+240 207  3.3.22 69
- 24 T 24 " 2.2.2.3 8

-3.5 2= (-3)°_ 9
2.5 ] 22 4

B) [—_ﬁj“s'ﬁzl—_ﬁjzz
10 10
C) /39 =x1'9748417... = (1'97)% + 0'0191 = 3'9

KA AACRL T XA

Elquealgoquiere,algolecuesta.Porello, el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 13. Sobre POTENCIAS y RAICES

iOJO! En todos los resultados debes llegar al
da o simplificar si es posible. Y ten

final, o sea, averiguar qué signo tiene, qué niimero
en cuenta que en ninguno es necesario efectuar

operaciones muy elevadas ni largas.

1) 6°.0" +3%2.3.3°-17:5°.(-3)° +(-2).3° =
2) 1°.(-3)°* +9°.0°.(-5)* - 3*:3 - (-10) =
3) 20 . 20

-30 30

-21 Y 21 )’
49“ | ——| | ——— | =

10 10
5) (-5)° =
8

° (EJ ( 5):(3) -

6 2
7 [(-2).5.(-1)] =
8) Extraer factores del radical: \/ 200a* b’ =
9) Realiza la raiz cuadrada, sacandole dos cifras decimales.

A D2'7 =

— Haz la prueba indicada al final.

10) Realiza esta raiz cuadrada exacta.

4 651249 =

Haz la prueba indicada al final.

0000000000000000000000000000000000000

EXTRAS : Sélo puedes elegir uno de ellos.
A) Extraer factores del radical — °y/-512. x°
(-6)"
(-10)* " (=15)* . (=8) .(-2)""
C) Reduce todo lo que sea posible - (m) : (W) =

B) Simplifica hasta €l final -

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 13:

1) 6%.0% +3%2.3.3°-17:5% (-3)°
= 0+33-1:1.(-27)+(-2).27 = 27

+(-2).3% =
—(-27)+(-54) = 27+27-54 =54 -54 = 0

2) 1°.(-3)% +9%.08.(-5)2 - 3%:3 - (-10) =
=1.(-27)+0-81.3+10 = -27 - 27 +10 = =54 +10 = — 44

y (2] () (27 (2] 28 | % _ -
-30) | -30 -30 -3 (-3)° -243 243
5 3 5-3 2 2
PN S A U 0 R e N e B 2 S
10 ) 10 10 10 102 100
-3 3
i -5 1 1 1 -1
5) (-5)7°% = | — = | —| = = =
> (=3) ( 1) (—5] (-5)° -125 125

i)

+3)

= (-10)°® = -1000

2p%p =2 b.a.a.b.4/ 2 b =10a? b2

9) J62'7 = % 7'25947.. . PRUEBA: (+ 725)2 + 01375 = 52'7
10) /651249 = + 807  PRUEBA: (% 807 )% = 651249

000000000000000000000000000000000000000

3\/ -512.x 3.(—y

4)=3\/(_2)9-X3.ys.(—y) =(-2)%x.y.3/-y = -8xy.3/ -y

(-6)"° -5 _(-6)°.(-15)* .(-8)°.(-2) " _

(-10)% " (-15)%.(-8)%.(-2) ! (-10)* . (-5) )
(-15)*.(-8)3 _ 3%.5%.(-2)° 3*.5%.2° 6

C(-10)*.(-5).(-6)%.(-2) ' 2%.5% .(-5).(-2)%.3% (-2) 28 3355 5

D WP R S N S (NP N QIR

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

CONTROL n° 14. Sobre POTENCIAS y RAICES

Debes hacer un apartado, a) o b), en 6 de los ejercicios 1 al 8, en los dos restantes hacer los dos apartados.

1) Potencias.

4b) Extraer los factores posibles una vez

1a) (—3): (—3)6. (—3)3 = operados los radicales:

Opera los exp onentes y desarrolla [Z16a . [_ 18a3b =

hasta el final.

27 5-3 g2 5) Suma y resta de radicales

1b) 26 35 o4 - homogéneos.

Re suelve los exp onentes y desarrolla 5a) Extraer factores y sacar factor comun:
hasta el final. [45 - 480 + J5 =

5b) Extraer factores y sacar factor comun:

-3/98 + /8 -250 =

2) Igualdades notables.

2a) ( 2a - 4b ) i = , .

3 5 6) Clasificacion de numeros.
Desarrolla esta diferencia al cuadrado.
2b) 25a’ - 9b? = Saca un decimal. 6b) 25
Factorizar, o sea, expresar mediante
producto de factores. 7) Detectar errores.

- 2 = 2 _ 32 = - =
3) Notacién cientifica. 7a) (10 - 3) 10 3 100 -9 =91

3a) 41020971689674103 = 7b) J12 -8 =/12-8 =/4 =2

Expresa esta cantidad mediante

8) Teoria.

notacién cientifica.

) —y 8al) ¢la solucion de la raiz cuadrada de un ndmero positivo es
3b) 6'45.10 - positiva o negativa?
Expresa en forma desarrollada. 8a2) ¢Qué operacién hay que hacer para cuadricular algo?

4) Extraer radicales. 8b1) éComo se llama a los ndmeros decimales que no se
pueden expresar mediante una fraccion?
8b2) ¢Como se resuelve una potencia de exponente negativo?

4a) Extraer los factores posibles una vez
operados los radicales:

J8x . J125x% . [J30x =

EXTRA “A” - Re suelve esta expresién y } . \/ -(-2)*-7%+ (-3)% + (-1)°

clasifica el resultado -5 (—5 )2

EXTRA “B”.- Expresa este producto de radicales bajo un solo radical — 1[ 53 . 4\[ 5 =

4x2 - 49y?
2x + Ty

00O 0a&l Lo

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacionyformaciénacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

EXTRA “C”.- Simplifica esta expresion algebraica -

7

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 314 =



Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 14:

1a) (-3):(-3)% (-3)3=(-3)'"°*3 = 6a) 56 = 7'4... -
_(_3)_2_ -3 -2_ 1 2_ 12 —l ON, 0z, 0Q, 01, , OR, OI ,,, OC
1 -3 -3 9
4 N :
6b) |— = Y2 -2 - g4 .
27 93 g2 27 94 92 g2 25 J 25 5
1b) : =6 a3 53 - ON, 0Z,0Q, O, OR, OI ,,, OC
26. 33. 2—4 26. 33. 23 ’ ’ Q9 ¢ o] ’ m»
T+442 52 13 52 4
=2 3 _27.3% 2% _ 16 7a) (10 - 3)2 =102 - 32 =100 - 9 = 91
26+3 33 29 33 3 3 ) )
FALSO, porque es una diferencia al
cuadrado, que es el cuadrado del 1°, menos
2a) 2 a 4 b 2 _ el doble del 1° por el 2° mas el cuadrado
a 3 5 B del 2°. También se puede hacer la resta de
_( 2a 2 L, 2a 4b . 4b 2 _ dentro y elevar al cuadrado.
3 3 5 5 ) -~ (10-3)2=102 -2.10.3 +32 =
4a’ 16ab + 16 b? =100 - 60 +9 =49
9 15 25 - (10-3)2=72=49

2b) 25a2-9 b2=(5a=3b) . (5a+3b) 7b) 12 - /8 =/12-8 =/4 =2

FALSO, porque para sumar o restar radica —

3a) 41020971689674103 = 4'1 .10 16 les que no sean homogéneos no se pueden
sumar o restar sus radicandos, sino hacerse
3b) 6'45.10 "' =0'0000000000645 por separado y operar después.

J12 - /8 =3'4..-2'8..=0'6...
4a) Reducir » /8 x. 125 x3. /30 x = 8a1) Es positiva y negativa.

- \/ 3 8a2) La raiz cuadrada.
=V 8.125.30. x.x" . x 8b1) Nimeros IRRACIONALES, que provienen de las raices

= 24.3.54 x%= 100 x? \/3x inexactas.

8b2) Se pone el/la inverso/a y el exponente positivo.

ab) [-16a . | -18ab = S ——
=\/+16.18.a.a3.b =\/25.32.a4.b = A)\/ '('2)4'_7;)?((_‘;))23* (=1)° _
=22.3.a%. [2b = 122’ |/2b =\/—(16)—1+(—27)+(—1)=\/—16—1—27—1 _
5a) /45 - 4,/80 + 5 =

- 5. (25) -125
_[-45 _[335 _[9o _Jo _ 3 _

V325 —a24.5 +1/5 = “{-125 V25  J25 5

3.5 -4.2 /5 +1/5 = = 0'6 - ON,0z,0Q,Ol,. OR, O, OC

5.5.5

=(3-8+1)45 =—4ﬁ s 1 3.1

B) 5% . {5 =52 .54 =52 4 =
5b) -3,/98 + /8 - 2,50 = 6+1 o,

=5 4 =54 :\[57

-342.72+,2%-2,/2.52 =
-3.7/2+2 /2 -2.5 /2 = C)4xX° - 49y’ _ @x+7y).@2x-7y)
=——21J2+2/2-10/2= -29,2 2x + 7y @xt7y)

=2x -7y

00 W@ 0@l REOL O
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

Control n° 15. Sobre los temas 1, 2, 3 vy 4.

1) OPERACIONES CON ENTEROS:
~[2-10:(=5).3 | + 4 - [12:(-3).2 + 4] =

2) OPERACIONES CON FRACCIONES:

8) RAIZ CUADRADA .

J39 =

Saca 2 decimales y escribe la prueba.

4 5 1 1, 12 _
3 2 4 ) 6 8

3) PROBLEMA SOBRE FRACCIONES:
En 2° de E.S.O. hay 1/12 de alumnos

que son buenos estudiantes, 7/20 son de

los que estudian poco y casi no se preo -
cupan, 2/5 son de los que pasan total -
mente de la educaciéon y formacién y

30 de ellos son de los regulares que
medio se defienden.

¢ Cuantos hay en total y de cada clase?

9) RADICACION:

a) Extraer factores: 4 240 x 3 y =

b) Operar reduciendo a radicales semejantes:

4,28 + 7 - 54175 =

10) EXPRESIONES NOTABLES.

a) (5a - 7)% =

b) 25a? - 9b? =

4) OPERACIONE CON POTENCIAS I.

Opera los exponentes, luego simplificas y, por tltimo, realizas la

potencia que quede con su signo correspondiente.

() (2): ()

5) OPERACIONES CON POTENCIAS II .

a) (-3)%2-7%-(-10)*-52-1%0" =
274, 62 . (-10)3
(-2)73. 34, 152

b)

6) NOTACION CIENTIFICA.

a) Expresa con notacién cientifica esta
cantidad - 41020971689674103 =

b) Expresa de forma desarrollada, con

todas sus cifras — 7'25.10 = 12

TLZ OO0 P

EXTRA "A"

Resuelve hasta el final:
(-8 10°
(-3 (3.2)8.(-5)°

EXTRA "B"

Factorizar esta expresion algebraica,

es decir, expresarla como producto.

_9a’ _ 21ab _ 49b’
121 11 4

EXTRA "C"

Expresa este producto de radicales bajo

un solo radical - \/5_3 . 4\/? =

7) CLASIFICACION DE NUMEROS.

Calcula y clasifica los resultados:

-0'42 ; [ a1
= b [— 8 = - - =
2) -0'07 ) ©) -3

_94 09 (_1)5
d) {-25 = e)-7'25 = f)%:

EXTRA "D"

Simplifica esta expresion algebraica:

4x? - 49y?
2x + Ty

e e e T o o T T S S R R B R R R R R e e e

N0 DM+ 380E

aERLos e

Elquealgoquieraigolecuestdorello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadgmitebeolvidar

queeslabormuyesforzag@aecesmuycansaglanadededicacidnytesdfi luegqalargoplazearecogerlosfrutos
CO 0 CO 80 CO o0 CO o0 CO o CO of CO of CO of CO of CO> of CO of CO> of CO> of

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

SOLUCIONES del control n° 15:

1) -[2-10:(-5).3]+4-[12:(-3).2+4]= - [2+2.3]+4 -[-4.2+4] =
=-[2+6]+4-[-8+4]=-8+4-(-4) =-8+4+4=-8+8 =10
2) [1_3:1]_1+£ - [i_ﬂj_i+£ -
3 2 6 8 3 2.1 6 8
_[4 20) 1 12 [4.2 20.3] 1 12 _
= — - — | . = + — = _ - L — + — =
3 2 6 8 6 6 6 8
:[8‘6"J 1,12 _ -2 1 12 _-52 12
6 "6 8 6 6 8 3% 8
_-522 129 _-104+108 _ 4 _ 22 _ 1
72 72 72 72 2.2.2.3.3 18
3) L 4 7 2 5+ 21 + 24 50
12 20 5 60 60

. 50 .. .
Si — es la fraccion de los tres grupos primeros, lo que queda de ese curso es o0 y como

10 . .
—— corresponden a 30 de los alumnos, pues quiere decir que cada parte de esas 60 corresponde a

3 alumnos ( 30: 10). Luego 60 partes, que es todo el curso, son 180 (60.3) alumnos en 2°.
Solucion - Hay 60 alumnos en 2°.

- - 2
4)£ -12 ]3” Gz[ -12 j o 233)3)% 3" 9
18 18 -2.2.3 (-2) 4
5) a) (-3)2-7"-(-10)* -52-1°. 07 = 9-1-10000 -25 -0 = —10.017
b) 27462, (-10)° _ 274 22.3%, 2%.5% _ g4 +243-(3) 42-4-2 g3-2 _
(-2)73. 3% 152 273, 3% 32 . 5?2
_ 4 g+ g1 16.5 _ 80
81 81
= 4'1.101

6) a) 41020971689674103
b) 7'25.10 2 = 0'00000000000725

-0'42 _
7) a) v =6 = ON,0Z,0Q,01,,0R,0I_.0C
3Tg = -
b) 3-8=-2 = ON,0Z,0Q,01_,0R,0I_,0C
21 _ _ ,
c) —_—3—,/7—1264571... = ON,02,0Q,0I_,0R,01_,0C
d)y =25 _ | No hay solucién. = 0ON,02z,0Q,0I_,0R,0I_,0C
Nuamero imaginario . rrY m
e)-7'25 = 0ON,0%,0Q,0I_,0R,0I_,0C
-240% (-1)° 0
f = -0 = 0ON,0z,0Q,0I ,0OR,0I_,0C
) 10 10 Q Ul m

PPPPPPPPPPPPPPPPICPPPPPPPPPPPPPPPP
No sdlo en “Mate”, sino para todo en la vida, aprender de los errores es
esencial para ir progresando y consiguiendo los objetivos propuestos.
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Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos.
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Los exdmenes no son todo en la ensefianza, pero si son importantes.

8) /39 =x1'9745417...

Prueba indicada = (+1'97)2 + 0'0191 = 3'9

9) a) J240x3y:\/24.3.5.x3y:4x,/15xy

b) 428 + J7 - 5175 = 44227 + [7 - 54527 =

=427 +1J7 -557 = (8+1-25)[7 = —16\/7
10) a) (5a - 7)2= 25a% - 70a + 49

b) 25a2-9b%= (5a)> - (3b)> = (5a — 3b) . (5a + 3b)
EXTRA"A":

En el numerador habria "9" negativos y en denominador "11" negativos luego el signo final es
& Y & g g
positivo "+", por quedar n°® par de "-".

(—8)_3 . 105 _ 2—9. 25 55 _
(-3)°  (3.2)8.(-5)° 36 38 28 55
C27%.3% 28,55 055 .8-6 c5-5 _ 0642 c0_ 9
= =2 3876 5 =276.32 50
36.2°.5° 64
EXTRA'"B":

Para factorizar la expresiéon indicada, es necesario darse cuenta de que dicha expresion es el desarrollo de una

igualdad notable, a saber, de una diferencia al cuadrado

2
S I R I C N e e s
La solucién es [?i'il - 72b]. [:’iil _ 72bJ

EXTRA"C":

Para resolver este ejercicio es necesario saber, en primer lugar, como se representa una expresion

radical en forma de potencia. Recuerda: la base es el radicandoy el exponente es una fraccién cuyo
numerador es el exponente del radicando y el denominador el indice de la raiz.
3

Vs s N e 5% = 415’
EXTRA"D":

Para simplifica la expresiéon indicada es necesario darse cuenta de que el numerador es una

expresion notable que se puede factorizar:

4x? - 49y* (2x + Ty).(2x - Ty)

2x + Ty (2x + 7y)

OO0 BOOHOLOHOOHOOBHBOOBOO?

K A AAC AR T K P

L osbuenosresultadesntodaslasactividade®sonfrutodelacasualiddasuerteoelesfuerzomomentaneo
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteygewseveranciaguepersigalaexcelencia

THXOXKETOOOBOOOOOOOODME ¥ ® % =

2x - 7y

Siempre conviene aprender de los errores, y es costoso, pero no te dejes vencer por ellos. = 318 =



